

# MEDICINSKI FAKULTET SE POSLE ČETVRT VEKA OPROSTIO OD LEŠEVA NA KOJIMA JE UČILO 18 GENERACIJA LEKARA

## Studenti sahranili „modele“ iz anatomije

Vasilika Mladenović i Stanoje Simić, koji su preminuli pre četvrt veka, sahranjeni su juče na groblju Bozman u Kragujevcu. Sahrana je obavljena sa zakašnjenjem od 25 godina jer su ovi Kragujevčani zaveštali svoja tela Medicinskom fakultetu, na kojima su generacije studenata učile anatomiju.

Opelu je prisustvovalo tri-desetak studenata i profesora Medicinskog fakulteta, koji je zakupio dve grobnice i organizovao sahranu po pravoslavnim običajima.

U znak zahvalnosti, štampane su i umrlice, koje su za-

lepljene na ulazu u zgradu Fakulteta. U umrlicama je navedeno da su Vasilika i Stanoje „zaveštanjem svojih tela omogućili da 18 generacija studenata stekne znanje iz anatomije ljudskog tela, kao neophodne osnove da jednog dana postanu vrhunski stručnjaci i praktičari u svom radu“.

Vasilika Mladenović je rođena 1922. godine, a umrla je 1983. Stanoje Simić je rođen 1934. i preminuo je 1986. To su jedini podaci kojima raspolažu na Medicinskom fakultetu. Nije poznato ni kako je došlo do toga da za-



**Niko ne zna imaju li živih rođaka: Najava sahrane Vasilke Mladenović i Stanoja Simića**



veštaju svoja tela, koja su u vežbaonicu za anatomiju doneta 1990, držana su u for-

malinu i nisu secirana. Tela na kojima su generacije studenata u Kragujevcu uči-

le anatomiju zameniče nova tehnologija iz inostranstva. Kako nam je rekla Marija Đajić-Plja-

kić, član PR tima, tela na kojima će se sada učiti stigla su iz Nemačke.

- Doktor Ginter fon Hagen je jedan od najvećih stručnjaka iz te oblasti. On dehidracijom tkiva i specijalnim smolama preparira ljudsko telo. Reč je o najnovijoj metodi koja se zove plastinacija i u takvom stanju telo može trajno da se koristi. Nabavljeno je jedno takvo telo, a uskoro ćemo dobiti i telo u preseku. U svetu se organizuju izložbe ljudskih tela u različitim položajima od sportiste, džokeja, tako da, što se tiče Kragujevca, nema potrebe da neko zavešta svoje telo za potrebe studenata - kaže Marija Đajić-Pljakić. *B. Nenковиć*